
Анекс 1: Опис на работната задача

Опис на услугата

Центарот за истражување и информирање за животната средина Еко-свест од Скопје, 
во рамки на своите редовни активности, планира низа јавни активности во текот на 2024 
година  за  подигнување  на  информираноста  и  свесноста  на  граѓаните,  особено  во 
Битолскиот  регион  за  алтернативите  во  енергетскиот  сектор  во  регионот,  со  цел 
намалување на јаглеродните емисии и зголемување на користењето на обновливи 
извори на енергија (ОИЕ). Во рамки на активностите насочени кон пошироката јавност 
планирано е  продуцирање, изведба и промоција  на театарска претстава со веќе 
подготвено и одобрено сценарио од професионални независни, односно алтернативни 
продукции или копродукции која ќе придонесе за зголемување на свесноста за штетните 
последици  по  животот  на  луѓето,  како  и  животната  средина,  од  работењето  на 
термоцентралите на фосилни горива (јаглен, лигнит, нафта и гас). 

Основни информации 
Центарот за истражување и информирање за животната средина Еко-свест истражува, 
информира и делува кон унапредување на јавните политики и навиките за одржливо 
живеење и заштита на животната средина. Нашата визија е праведно, одговорно и 
совесно општество каде здрави граѓани одржливо живеат во благосостојба и хармонија 
со  животната  средина.  Своите  мисија  и  визија  ги  остваруваме  преку  различни 
иницијативи  кои  вклучуваат  поддршка  и  поттик  на  граѓанската  свесност  и  активно 
учество на локалните заедници. Промовирањето на практични решенија во соработка 
со организации и институции, дополнително допринесуваат кон исполнување на нашата 
визија и мисија. За нашиот успех, доказ се јавните кампањи за подигнување на свеста за 
климатските  промени,  заштитата  на  природата  и  водите,  аерозагадувањето, 
енергетската транзиција и зелената трансформација кои ги спроведуваме повеќе од две 
децении и имаат допрено до над 1 милион граѓани.

Проектот во чии рамки се предвидува оваа активност, има цел подигнување на јавната 
свест  за  штетноста  од  користењето  на  фосилни  горива  при  работењето  на 
термоцентралите, особено во Битолскиот регион. Како алтернативи на производството 
на енергија од фосилни горива се наведуваат бројни решенија, меѓу останатите се 
промовираат и фотоволтаичните и ветерните електрани, кои може, а и треба да се 
поставуваат на необработливо и веќе деградирано земјиште. Македонија располага со 
доволно  деградирани  површини  за  поставување  на  централи  кои  ќе  работат  на 
обновливи извори (ОИ) за да се задоволат енергетските потреби на целата држава. 
Затворањето на јагленокопите и термоелектраните на јаглен не треба да се третира 
како табу тема. Напротив, треба отворено да се дискутира за плановите на локално и 
централно ниво и да се разработат практични и реални решенија кои ќе одговорат на 
социјалниот, економскиот и еколошкиот предизвик во регионот. Со оваа активност, Еко-
свест цели да ја иницира токму оваа дискусија во јавноста со цел да поттикне вистински 
решенија  и  реални  инвестиции  во  овој  сектор  имајќи  ја  предвид  граѓанската 
благосостојба.

Цел на услугата

Целта на овој  ангажман е професионална изведба на театарска претстава со веќе 
подготвено и одобрено сценарио, со најмалку две јавни изведби. Претставата има за 
цел да допре до широка публика и да обезбеди квалитетно културно и едукативно 
искуство.



Предмет на овој ToR е ангажирање на театарска продукција / здружение / независен 
изведувач кој ќе биде одговорен за целосна организација и реализација на театарската 
претстава, вклучувајќи:

    • Уметничка и техничка изведба на претставата

    • Обезбедување соодветни локации за изведба во Скопје и Битола

    • Логистика, техничка поддршка и координација

Театарската претстава се предвидува да се изведе на најмалку 2 (две) локации на 
територијата на државата и тоа во Битола и Скопје.  

Обем и детален опис на услугата 
За успешна реализација на активноста во договорениот временски рок, ангажираната 
страна е потребно да ги спроведе следниве активности: 

- Уметничка изведба на театарската престава во Битола и Скопје - ангажирање 
на актерска екипа и режија; почитување на готовото сценарио, без суштински 
измени  (освен  ако  не  се  однапред  одобрени);  oбезбедување  сценографија, 
костими и реквизити;

- Самостојно обезбедување на локации и логистика - самостојно обезбедување 
на соодветни затворени или отворени простори за изведба во Скопје и Битола; 
координација со управителите на локациите; oбезбедување техничка опрема 
(светло, тон, сцена); транспорт на екипата и опремата; oрганизација на проби; 

- Да се состанува најмалку 1 (еднаш) месечно со претставници од Еко-свест, со 
цел  известување  за  постигнатиот  напредок  и  да  ги  усогласи  термините  за 
изведба со Еко-свест; 

- Да обезбеди дизајн на плакат и брошура и нивна продукција и дистрибуција;

- Да осмисли и реализира промоција на театарската претстава со користење на 
традиционални медиуми и дигитални медиуми;

-  Да  обезбеди фото/видео документација  на  настаните  и  активностите  и  да 
подготви материјали за комуницирање преку социјалните медиуми на Еко - свест 
во соработка и одобрување од Еко-свест;

- Да обезбеди јавно изведување на претставата во Скопје и Битола;

-  Да обезбеди соодветно документирање на сите чекори во продукцијата на 
театарската  претстава  и  да  предложи  соодветен  модел  за  споделување на 
правата за понатамошна дистрибуција и изведба на театарската претстава под 
некомерцијални и комерцијални услови и по завршување на проектот. 

Сите активности кои ќе бидат предмет на договори и ќе се спроведат треба да се 
претходно консултирани и одобрени од страна на надзорот на проектот. 

Временска рамка
Периодот  на  имплементација  е  помеѓу  15  март  и  30  септември  2026  година.  По 
склучување на договорот, избраната страна ќе има период од 7 (седум) месеци за 
реализација на договорените активности, почнувајќи од месец март 2026 година. 

Предложената временска рамка за ангажманот е следна: 

Резултат Краен рок



Склучување на договор 15 март 2026

 Продукција на театарската претстава
март-април 2026

Промоција и реализација на театарска 
претстава во Скопје и Битола мај-септември 2026

Буџет
Максималниот  буџет  достапен  за  извршување на  горенаведените  задачи  изнесува 
307.500 МКД со вклучен персонален данок износ.

Комуникација и надзор на проектот
Ангажираната страна ќе назначи лице за контакт кое ќе биде одговорно за навремена и 
точна комуникација и координација со Еко-свест.

Еко-свест ќе биде одговорен за надзорот за напредокот на активноста и почитувањето 
на договорите и договорените страни. 


